



3 сентября исполняется 100 лет со дня смерти великого русского писателя Ивана Сергеевича Тургенева (1818—1883).

Тургенев — целая эпоха в русской литературе, одно из самых самобытных, оригинальных, неповторимых ее явлений. Огромным, бесценным вкладом вошло его творческое наследие в духовную биографию многих поколений. Он был первым мастером русской прозы, принесшим литературе России мировое признание, его первого широко начали переводить на иностранные языки.

Очень ценил творчество писателя В. И. Ленин. «Тургенева я люблю читать. Какой язык!.. язык Тургенева... велик и могуч», — писал Владимир Ильич.

Безгранична любовь советских людей к творчеству великого сына земли русской. Миллионными тиражами издаются произведения И. С. Тургенева у нас в стране.

Спасское-Лутовиново — родовое имение И. С. Тургенева. «Когда я подъезжаю к Спасскому, меня в каждый приезд охватывает странное волнение, да и не мудрено: я провел здесь лучшие годы своей жизни!» — писал Иван Сергеевич. Прекрасная природа Спасского-Лутовинова и его окрестностей, люди, события нашли свое отражение на страницах «Записок охотника», романов, повестей, рассказов Тургенева.

На снимках: бюст Ивана Сергеевича Тургенева у трассы Москва—Сямферополь, неподалеку от усадьбы; дом-музей; в библиотеке писателя; охотники в окрестностях Спасского; орловские просторы; утро на речке Снежедь.

Фото В. Собровина.